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Бездетко Андрей Александрович

Опытный юрист-практик в сфере контрактной системы.
Действующий контрактный управляющий ряда заказчиков муниципального и регионального уровней (НСО, г. Москва и МО (один из самых крупных сопровождаемых заказчиков - ГБУЗ МО «МОСПК»).

Высшее юридическое образование, окончил Томский государственный университет в 2009 году.

Обладает огромным опытом в сфере контрактной системы. Пришел в сферу госзаказа в период действия Федерального закона № 94-ФЗ, в 2009 году.

В период с 2010г. по 2013г. работал экспертом-юристом, а впоследствии начальником отдела муниципального заказа одного из крупных департаментов мэрии города Новосибирска. Сопровождал закупочную деятельность более чем 70 подведомственных учреждений.

Занимал руководящие должности в ряде бюджетных учреждений всех уровней бюджета. Кроме того имеет богатый опыт работы в сфере контрактной системы со стороны участника закупки.

Ведет курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации в сфере контрактной системы в Москве, городах Московской области, Калининградской области, республики Крым, Красноярского края, Свердловской области, г. Петропавловск-Камчатский.
В своей работе успешно пользуется всеми правовыми инструментами, предусмотренными не только Федеральным законом № 44-ФЗ, но и смежным законодательством, в том числе нормами международного права.

Обширный теоретический и практический опыт Андрея позволяет ему успешно применять нестандартные подходы при решении проблем, возникающих у заказчиков при осуществлении своих полномочий в сфере контрактной системы.

Является разработчиком и лектором курсов по системам ЕАСУЗ и ПИК ЕАСУЗ Московской области
